
平成２２年度第３回沖縄県がん診療連携協議会 相談支援部会議事要旨 

日 時： 平成２１年６月２５日（金） １５：００～１７：００ 

場 所： 琉球大学医学部附属病院 がんセンター 

出席者： ４名 田名勉（友声会：患者）、玉城徳正（患者遺族）、 

樋口美智子（那覇市立病院）、西田悠希子 （琉球大学医学部附属病院） 

欠席者： 6 名 崎浜海里（マインドケアおきなわ） 

山川宗貞、前川守秀（沖縄県医務課）、金城尚美（沖縄県立中部病院） 

仲村実和子（北部地区医師会病院）増田昌人（琉球大学医学部附属病院） 

陪席者： １名 城間駒生（琉球大学医学部附属病院） 

       

協議に先立ち、平成 22 年度第２回沖縄県がん診療連携協議会・相談支援部会議事要

旨が承認された。 

 

【報告事項】 

1. がん患者ゆんたく会について（５月）  

  資料２－２、２－４に基づき、５月に各拠点病院にて開催された中部病院及び沖縄が

ん患者ゆんたく会の報告書について確認が行われた。 

 

2. がん相談件数 

   資料３に基づき、樋口部会長より５月のがん相談件数について報告が行われた。 

  北部地区医師会病院   未報告   

沖縄県立中部病院   1 件   

那覇市立病院     未報告 

琉大病院       5 件     

 

3. 拠点病院相談支援センターポスターについて 

   資料４に基づき、昨年度より作成中であった拠点病院相談支援センターポスターの

最終調整が行われた。ポスターには「平成２１年度現在」と明記し、北部地区医師会

病院を含めた４拠点病院で作成されることが承認された。また、配布先については、 

  拠点病院、各市町村、がん診療をおこなっている医療機関等などが挙がった。 

 

4. がん相談支援員実務者ネットワークについて 

   資料５に基づき、西田委員より新たに県立八重山病院と県立宮古病院、琉大病院（松

岡栄二相談員）が、がん相談支援員実務者ネットワークへ追加された事が報告された。

また、宮古徳洲会病院、八重山徳洲会病院、沖縄病院、浦添総合病院へも依頼する事

が承認された。 



 5. その他  

①  樋口部会長より、６月１９日に開催された「おきなわがんカウンセリング養成講座

（保坂プロジェクト）」について、参加者が７０名であったことが報告された。 

  また、６月２１日に放送された那覇市立病院提供ラジオ番組「ＦＭレキオ カリーオ

ブライフ」にて各患者会の代表者が出演し、各患者会の紹介や今後予定している講演

会について広報された。 

その他、（唄者：上間綾乃氏）より依頼のあった「がんサポートチャリティライブ」 

の企画についても、引き続き情報交換を行う事となった。 

 

② 西田委員より、６月１０日～１１日に行われた「「第１２回 医療マネジメント学会学

術総会」での発表について報告があった。発表内容は、「沖縄県におけるがん相談の現

状について」であり、その中で現在各拠点病院でのがん相談件数のカウント方法が、

それぞれ異なるため、今後の課題として相談マニュアルの整備する事が必要であり、

次回の部会で検討したいとの報告があった。 

 

【協議事項】 

1. 「患者必携」改訂版について 

   資料６及び別紙資料（沖縄版地域療養情報試作版）に基づき、新たに作成予定の 

  地域療養情報の掲載情報についての精査が行われた。その中で以下の内容について情

報が追加される事が承認された。（★印については掲載の変更が行われた。）改定版に

ついては、７月中に情報収集を行い８月に編集、９月に印刷を開始する予定が事務方

より報告された。 

 

 患者必携のページ参照の追加項目 

1. 高額医療・高額介護合算制度について  （P12 もしくは P13 に追加） 

2. 訪問看護ステーション一覧   

3. 介護タクシー一覧 

4. 重度身体障害者移送サービス事業について （P42 の下へ追加） 

5. 患者会リスト（オストミー、あけぼの会、ぴんくぱんさぁ、友声会、宇宙船子宮号、

青空会、ゆんたく会 等） 各患者会代表者へ依頼 

6. マインドケアおきなわについて 



7. ★在宅支援診療所の再調査 （実際に２４時間体制でおこなっているなど） 

（診療時間については各自問い合わせの文言を追記） 

8. ★P9 セカンドオピニオン実施施設（実施しているがん腫の追記した方が良い？） 

（最新情報については協議会 HP を参照について文言を追記） 

9. ★ページの掲載順について 

P10 の相談支援センターの連絡先  →  P8 へ移動 

10. ★P7 北地区医師会病院の掲載について （平成２１年度現在と記入） 

11. P10 の相談支援センターの連絡先の下に、近隣の相談窓口として P26 のソーシャル

ワーカー設置病院一覧への案内文を追加する。 

12. P26 北地区医師会病院の FAX 番号の追加 

13. ブリーフケア（心ケア）の相談窓口について 

 

２．がん相談支援員実務者研修会について 

資料８に基づき、第３回のがん相談支援員実務者研修会担当者が金城委員、また第４回に

ついては西田委員が担当する事が承認された。第４回については、講師として琉大病院緩

和ケア認定看護師である棚原陽子氏へ依頼しており、開催場所は琉大病院を予定している

が、再度ワーカー協会へ確認することが報告された。 

 

次回の開催日程について・・・７月１３日（火） 

次回は、協議会 HP 用の部会委員の集合写真撮影のため全員参加のご協力いただけるよう

事務担当者より報告があった。 

 

 


